
2η ΕΡΓΑΣΙΑ 
 
Άσκηση 1. 
Να γίνουν οι γραφικές παραστάσεις των ακόλουθων συναρτήσεων σε χαρτί µιλιµετρέ 
αφού πρώτα φτιάξετε τους πίνακες των τιµών τους. 
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Να προσδιοριστούν γραφικά και µε υπολογισµό οι ασύµπτωτες όπου υπάρχουν. 
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Άσκηση 2. 
α) Να οριστεί το λ έτσι ώστε η συνάρτηση f να είναι συνεχής στο : R
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γ) Έστω η συνάρτηση  
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Για ποιές τιµές των α, β η συνάρτηση f είναι συνεχής στο ; R
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Άσκηση 3. 
Να υπολογιστούν τα κάτωθι όρια: 
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Άσκηση 4. 

 Α) Να αποδειχθεί ότι: cos( ) cos( )sin sin
2
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Β) Να αποδειχθεί ότι: sinn
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Γ) ∆ίνεται η συνάρτηση: ( )
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Ι) Για ποια τιµή του s  προκύπτει .  inθ ( ) 0I θ =
ΙΙ) Να βρείτε όλες τις τιµές της γωνίας θ>0 για τις οποίες Ι (θ) = 0. 
ΙΙΙ) Να επαληθεύσετε ότι Ι (θ)→ Ι0 όταν [ τείνει στο µηδέν. sin /aπ θ
 
Σηµείωση: Η ανωτέρω συνάρτηση είναι πολύ χρήσιµη στη Φυσική γιατί δίνει την 
ένταση φωτός µήκους κύµατος λ όταν περιθλάται µέσω σχισµής πλάτους α ενώ θ 
είναι η γωνία διάδοσης του φωτός µετά την διέλευσή του από τη σχισµή, σε σχέση µε 
την αρχική διεύθυνση διάδοσής του.  

(Μονάδες  10) 
Άσκηση 5. 
α) Να βρείτε την πρώτη παράγωγο της συνάρτησης:   2 2y sin(x ) sin x= +

β) Επίσης της :
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γ) Άν να υπολογίσετε την παράγωγο y f (x)= dy
dx

 όταν  

Ι)       και        ΙΙ)  3 23xy x xy− = +5 xxye y ln x cos 2+ =

δ) Να βρεθεί η δεύτερη παράγωγος της: 
1
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ε) Να δείξετε ότι η 
x
2y xe
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=  είναι λύση της εξίσωσης:  4y 12y 15y 4y 0′′′ ′′ ′− − − =

Υπόδειξη: Υπολογείστε την πρώτη, δεύτερη και τρίτη παράγωγο και αντικαταστείστε 
στην εξίσωση. 
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Άσκηση 6. 
Να υπολογιστούν τα ολοκληρώµατα: 
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Άσκηση 7. 
α) Εάν ˆ ˆt) sin 2ti cos 2tj tk= + + ˆ

ˆ
f ( , να βρείτε την και την . f (t)′ f (t)′′

β) Να δείξετε ότι η συνάρτηση : , ικανοποιεί την εξίσωση: ˆf (t) Asin ti Bcos tj= ω + ω
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γ) Βρείτε τη διανυσµατική συνάρτηση f για την οποία ισχύει: 
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Άσκηση 8. 

Να µελετηθεί πλήρως η συνάρτηση: 
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 Άσκηση 9. 
1.) Να ευρεθεί το εµβαδόν των χωρίων που περικλείονται: 
      α) Από την  και τις ευθείες  2f (x) 4x 2= + x 0 x 2= και =
      β) Από τις  και g(  2f (x) 2 x= − 2x) x=
      γ) Από την ευθεία και την καµπύλη  y x= +2 2y x=

      δ) Από την και f (x) x=
3xg(x)

4
= στο διάστηµα [ ]. 1, 2−

2) ∆ίδεται η συνάρτηση f (  µε α β . 2x) x=α +β , ∈R

      α) Να προσδιοριστούν τα α,β ώστε 
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      β) Να υπολογιστεί το εµβαδόν του χωρίου, που ορίζεται από τον άξονα των x, την 
καµπύλη f(x) και τις ευθείες x 0και . = x= 2
 
Σε κάθε περίπτωση να κάνετε πρόχειρα τις γραφικές παραστάσεις. 
 

(Μονάδες  15) 
Άσκηση 10 
Α) Να βρεθεί η εξίσωση κύκλου που έχει κέντρο το σηµείο Κ(2,4) και εφάπτεται της 

ευθείας 3x+4y-12=0. Να υπολογιστούν επίσης οι συντεταγµένες του σηµείου επαφής. 

Β) ∆ίδεται η έλλειψη: 9x2+16y2=576. Να βρεθούν τα µήκη του µεγάλου και µικρού 

ηµιάξονα, η εκκεντρότης, οι συντεταγµένες των εστιών. 

Γ) Να βρεθεί η εξίσωση της υπερβολής η οποία έχει κέντρο την αρχή των αξόνων, 

µια κορυφή το σηµείο Α(6,0) και της οποίας µια ασύµπτωτη έχει εξίσωση: 

. Βρείτε επίσης την εστιακή απόσταση γ και την εκκεντρότητα της 

υπερβολής. 

4x 3y 0− =
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